
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
สมัยประชุม สามัญที่ 3 คร้ังที่ 4 
วันที่ 30 สิงหาคม พ.ศ. 2567 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ผู้มาประชุม 
 
 ที ่      ชื่อ – สกุล   ตำแหน่ง 
 ๑ นายสุภาพ   ศรีบุญ  ประธานสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
 2 นายกองพัน  กองโฮม  รองประธานสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
 3 นางสาวธัญญาวีร์  ป้องขันธ์  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
 4 นายเดี่ยว   ยวงแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต ๑ 
 5 นางคำภา   ว่องประจัญ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต ๑ 
 6  นายยรรยงค์   ยันชัย  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต ๑   
 7 นายณฐกฤต  กฤติยากรณ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต ๑   
 8 นายปิ่น   ชัยมีแรง    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต ๑ 
 9 นายพจน์    ภิรมกิจ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 1 
 10 นางเพ็ญศรี  ศรีปลาด   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 11 นางสายทอง    ไชยเหง้า  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต ๒ 
 12 นายอุดร    บริบูรณ ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต ๒ 
 
ผู้ไม่มาประชุม 
 - 
  
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ที ่  ชือ่-สกุล    ตำแหน่ง 

1 นายชัยกฤต  เจนชัย  นายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
2 นายหล่า   จ่าทัน  รองนายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
3 นายบุญสูง  เฟ่ืองสูงเนิน รองนายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
4 นางเพ็ญพักตร์   ทนโนนแดง เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
5 นายประยูร   ยาคลี  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
6 จ่าเอกลิขิต  เลิกนอก  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
7 นางวิไลพร  บุญกอบ  ผู้อำนวยการกองคลัง 
8 นางสาววิภานันท์  วรรณชาติ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
9 นางสาวสุภาภร  เมตตามิตร นักวิชาการศึกษา 
10 นางสาวศิริกัลญา  วงศ์จักษุ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11 นางสาวธมลวรรณ ชิณพันธ์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
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12 นายศุภชัย  ยอดวงศ์  คนงานทั่วไป 
13 นางสาวอรสา  ไวประเสริฐ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
14 นางสาวจุฑารัตน์  คำภาพงษ์ ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
15 นายวรัญญู  เผ่าชัย  พนักงานขับรถ (EMS) 
16 นางสาวพันธ์ทิพย์   เพ็ชรสี่หมื่น ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ (กองช่าง) 
17 ว่าที่ร้อยตรีหญิงอารีญา   วงศ์จักษุ  ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล 

 
ผู้มาประชุม  12 คน  
ผู้ลาประชุม   - คน 
ผู้ขาดประชุม   - คน  
ผู้เข้าร่วมประชุม  17 คน 
 
เริ่มประชุมเวลา 0๙.3๐ น.  

เมื่อได้เวลาอันสมควร เลขานุการสภาฯ ได้ตรวจรายชื่อผู้มาประชุม พบว่าครบองค์ประชุมแล้ว จึงได้
เชิญประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและประธานสภาฯได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ 
ดังนี้ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่องประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
 
นายสุภาพ ศรีบุญ -กล่าวสวัสดีสมาชิกสภาฯ และคณะผู้บริหารทุกท่านครับ ในวาระนี้มีท่านใดจะแจ้ง
ประธานสภาฯ  ในที่ประชุมไหมครับ เชิญนายกเทศมนตรีฯครับ 
นายชัยกฤต เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรี ด้วย สมาคมสันนิบาตเทศบาลแห่งประเทศไทย (ส.ท.ท.) ได้กำหนดให้มีการประชุม 

และการส ัมมนาทางว ิชาการสมาคมส ันน ิบาตเทศบาลแห ่งประเทศไทย  
ครั ้งที่ ๒/๒๕๖๗ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7 ระหว่างวันที ่ ๔ - ๖ กันยายน ๒๕๖๗ 
ณ อาคารชาเลนเจอร์ อาคาร ๒ อิมแพ็ค ชาเลนเจอร์ เมืองทองธานี อำเภอปาก
เกร็ด จังหวัดนนทบุรี หากสมาชิกสภาฯท่านใดไม่ติดภารกิจ ก็อยากจะเชิญเข้าร่วม
การประชุมสัมมนาด้วยกันนะครับ 

นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญนายกองพัน กองโฮมครับ 
ประธานสภาฯ 
นายกองพัน กองโฮม -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ 
สมาชิกสภา เขต 2 เมื่อวันที่ 29 สิงหาคม 2567 กระผมได้ลงพื้นที่ จุดป่ายาง จากบ้านตาดพัฒนาไป

ผาผึ้ง ได้มีดำเนินการซ่อมแซมถนนเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร
และสมาชิกสภาฯทุกท่านที่ช่วยร่วมกันผลักดันในครั้งนี้ครับ 
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ระเบียบวาระท่ี 2    รับรองรายงานการประชุม 
- ไม่มี 

 
ระเบียบวาระท่ี 3   กระทู้ถาม 

- ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพื่อพิจารณาเสร็จแล้ว 
- ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
-เพื่อพิจารณา ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปี พ.ศ. 2567 
 
5.1 โครงการติดตั้ง ระบบเสียงไร้สายผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต  
จำนวน  ๖  จุด ในเขตพื้นที่เทศบาลตำบลตลาดแร้ง  
งบประมาณ ๔๙๙,๙๔๒ บาท (สี่แสนเก้าหม่ืนเก้าพันเก้าร้อยส่ีสิบสองบาทถ้วน)  

นายสุภาพ ศรีบุญ - เชิญนายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้งครับ 
ประธานสภาฯ  
นายชัยกฤต เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ ข้าพเจ้า นายชัยกฤต เจนชัย นายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง  ขอเสนอญัตติ เรื่อง 

ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม โครงการติดตั้ง ระบบเสียงไร้สายผ่านเครือข่าอินเตอร์เน็ต 
จำนวน  ๖  จุด ในเขตพ้ืนที่เทศบาลตำบลตลาดแร้ง โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

 
หลักการและเหตุผล 

       เพื ่อให้ประชาชนในหมู่บ้านและชุมชนในเขตเทศบาลตำบลตลาดแร้ ง 
ได้รับทราบข้อมูลข่าวสารและบริการสาธารณะที่อยู่ในอำนาจหน้าที่เทศบาลตำบล
ตลาดแร้งและหน่วยงานอื่นของรัฐที่ถูกต้องและรวดเร็วมากยิ่งขึ้น เสมอภาคและเท่า
เทียมกัน และทันสมัยเหมาะสมกับสภาวะในปัจจุบันอันจะเป็นประโยชน์ต่อการ
พัฒนาท้องถิ่น เทศบาลตำบลตลาดแร้งจึงได้จัดทำโครงการจัดตั้งระบบเสียงไร้สาย
ผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต เพื่อแพร่ข้อมูลข่าวสารให้กับประชาชนในพื้นที่ได้รับ
ทราบข้อมูลข่าวสารอย่างทั่วถึงครบถ้วนถูกต้องและรวดเร็วมากยิ่งขึ ้น  และเป็น
ช่องทางในการประชาสัมพันธ์ของเทศบาลอีกทางหนึ่ง 

 
วัตถุประสงค์ 

1. เพื่อเป็นช่องทางการประชาสัมพันธ์ ข้อมูลข่าวสารของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง
ให้ครอบคลุมและท่ัวถึง  
2. เพื่อให้ประชาชนได้รับข้อมูลข่าวสารได้อย่างรวดเร็ว ครบถ้วน ถูกต้อง 
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3. เพื่อเป็นการขยายการประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารของราชการให้ทั่วถึงและ
ครอบคลุมพ้ืนที่ของตำบลตลาดแร้งให้ดียิ่งขึ้น  
4. ช่วยเสริมศักยภาพในการทำงานให้กับเจ้าหน้าที่ สามารถทำงานได้อย่างสะดวก
รวดเร็วและมีประสิทธิภาพสูงสุด 
 

เป้าหมาย 
ดำเนินการติดตั้ง ระบบเสียงไร้สายผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต จำนวน ๖ จุด 

ในเขตพ้ืนที่ตำบลตลาดแร้ง ดังนี้ 
จุดที่ ๑ บริเวณสี่แยกศาลาประชาคม บ้านหลุบโพธิ์ หมู่ ๕ 

 จุดที่ ๒ บริเวณหน้าโรงเรียนบ้านกุดไผ่ หมู่ ๑ 
 จุดที่ ๓ บริเวณศาลาประชาคม บ้านห้วย หมู่ ๘ 
 จุดที่ ๔ บริเวณสี่แยกตลาดน้อย บ้านกุดหูลิง หมู่ ๑๐ 
 จุดที่ ๕ บริเวณศาลาประชาคม บ้านกุดยาง หมู่ ๓  
 จุดที่ ๖ บริเวณหน้าวัดโพธิ์ศรีสะอาด บ้านโนนเปลือย หมู่ ๗ 
 
วิธีการดำเนินการ   : จัดซื้อจัดจ้าง 
ผู้รับผิดชอบโครงการ  : สำนักปลัดเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
สถานที่ดำเนินการ  : บริเวณชุมชนในเขตเทศบาลตำบลตลาดแร้ง  

  อ.บ้านเขว้า จ.ชัยภูมิ 
   ระยะเวลาดำเนินการ : ภายในปีงบประมาณปี ๒๕๖๗ 

งบประมาณดำเนินการ : ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
       ๒๕๖๗  จำนวน  ๔๙๙,๙๔๒ บาท   

 
ผลที่คาดจะได้รับ 

๑. ประชาชนได้รับข้อมูลข่าวสารได้อย่างรวดเร็ว ครบถ้วน ถูกต้อง 
๒. เป็นการขยายการประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารของราชการให้ทั่วถึงแลครอบคลุม
พ้ืนที่ของตำบลตลาดแร้งให้ดียิ่งขึ้น  
๓. ช่วยเสริมศักยภาพในการทำงานให้กับเจ้าหน้าที่ สามารถทำงานได้อย่างสะดวก
รวดเร็วและมี  ประสิทธิภาพสูงสุด 
 

ข้อเสนอ 
เทศบาลตำบลตลาดแร้งมีเงินสะสมคงเหลือที่สามารถนำไปใช้ได้ ณ วันที่ 

23 กรกฎาคม พ.ศ. 2567 เป็นเงินจำนวน 10,576,679.51 บาท (สิบล้านห้า
แสนเจ็ดหมื่นหกพันหกร้อยเจ็ดสิบเก้าบาทห้าสิบเอ็ดสตางค์) 
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สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง อนุมัติงบประมาณจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 เมื ่อวันที ่ 1 สิงหาคม 2567 จำนวน 5 โครงการ
งบประมาณทั้งสิ้น 5,142,100 บาท (ห้าล้านหนึ่งแสนสี่หมื่นสองพันหนึ่งร้อยบาท
ถ้วน)  เงินสะสมคงเหลือ 5,434,579.51 บาท 

 
ข้อระเบียบ 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เง ิน การเก ็บร ักษาเง ินและการตรวจเง ินขององค์กรปกครองส ่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕66 หมวดที่ ๘ เงินสะสม ข้อ 97 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้
จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(๑) ให้กระทำได้เฉพาะภารกิจซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
แต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(๓) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสาม
เดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพื ่อเป็น
ค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นเมื่อได้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่าย  
ด้านบุคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นแล้วองค์การบริหารส่วน
จังหวัด และเทศบาลนคร ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าสิบล้านบาท เทศบาล
เมือง เทศบาลตำบล และองค์การบริหารส่วนตำบล ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำ
กว่าห้าล้านบาท 

(๔) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่
ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันไว้แล้ว หากในภายหลงัมี
การบอกเลิกสัญญาให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้
ร ับจ ้างรายใหม่ โดยนำเง ินที ่ เหลื อเป ็นส ่วนหนึ ่งของการจ ัดหาผ ู ้ขายหรือ 
ผู้รับจ้างรายใหม่ เพื่อดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะ
การเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 

ดังนั้น คณะผู้บริหารเทศบาลตำบลตลาดแร้งจึงขอเสนอโครงการจ่ายขาด
เงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 งบประมาณ จำนวน ๔๙๙ ,๙๔๒ บาท 
(สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันเก้าร้อยสี่สิบสองบาทถ้วน) โดยมีการกันเงินไว้ตามระเบียบ
กฎหมายเรียบร้อยแล้ว เพื่อให้สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งได้พิจารณาอนุมัติต่อไป 
โดยมีรายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 

 
/นายชัยกฤต... 
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นายชัยกฤต เจนชัย -กระผมขออนุญาตให้ผู้รับผิดชอบโครงการชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
นายกเทศมนตรีฯ 
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญผู้รับผิดชอบโครงการครับ 
ประธานสภาฯ 
จ่าเอกลิขิต เลิกนอก -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผู้บริหารทุกท่านครับ 
จพง.ธุรการ  ขออธิบายชี้แจงเพ่ิมเติมตามรูปภาพประกอบนะครับ 
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จุดติดตั้ง ระบบเสียงไร้สายผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต จำนวน 6 จุด ประกอบด้วย 
 

จุดที่ ๑ บริเวณสี่แยกศาลาประชาคม บ้านหลุบโพธิ์ หมู่ ๕ 
 

 
 

/จุดที่ 2... 



-26- 
 
 

จุดที่ 2 บริเวณหน้าโรงเรียนบ้านกุดไผ่ หมู่ ๑ 
 

 
 

 
/จุดที่ 3... 
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จุดที่ 3 บริเวณศาลาประชาคมบ้านห้วย หมู่ ๘ 

 

 
 

 
/จุดที่ 4... 
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จุดที่ 4 บริเวณสี่แยกตลาดน้อยบ้านกุดหูลิง หมู่ ๑๐ 
 

 
 

 
/จุดที่ 5... 
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จุดที่ 5 บริเวณศาลาประชาคม บ้านกุดยาง หมู่ ๓ 
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จุดที่ 6 บริเวณหน้าวัดโพธิ์ศรีสะอาด บ้านโนนเปลือย หมู่ ๗ 
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นายสุภาพ ศรีบุญ -มีสมาชิกสภาฯท่านใดสงสัยหรือไม่ ถ้ามีกรุณายกมือครับ 
ประธานสภาฯ  เชิญนายณฐกฤต กฤติยากรณ์ครับ 
นายณฐกฤต กฤติยากรณ์ -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอสอบถามไปยังคณะผู้บริหาร และผู้รับผิดชอบโครงการครับว่าจะสามารถเพ่ิม 
    บ้านโนนขี้ตุ่น หมู่ 9 เข้าไปอีกได้หรือไม่ครับ 
นายสุภาพ ศรีบุญ -มีเชิญนายยรรยงค์ ยันชัยครับ 
ประธานสภาฯ 
นายยรรยงค์ ยันชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 กระผมเห็นด้วยกับนายณฐกฤต กฤติยากรณ์ครับ และอยากจะเพ่ิมบ้านโนนขี้ตุ่น 
    หมู่ 9 และบ้านหัวสะพาน หมู่ 12 ไว้ด้วยครับ 
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญนายพจน์ ภิรมกิจครับ 
ประธานสภาฯ 
นายพจน์ ภิรมกิจ -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 เพื่อเกิดประโยชน์กับพี่น้องประชาชนในพื้นที่ตำบลตลาดแร้ง กระผมเห็นด้วยกับ  
    โครงการดังกล่าวครับ 
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญนางสายทอง ไชยเหง้าครับ 
ประธานสภาฯ 
นางสายทอง ไชยเหง้า -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทุกท่านค่ะ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯหลายท่านได้ให้ความเห็นเกี่ยวกับโครงการติดตั้งระบบเสยีง 
    ไร้สายผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต ก็เป็นไปในทิศทางเดียวกัน ในส่วนของจุดที่ ๓  
    ของบ้านห้วย หมู ่ 8 ดิฉันขอเสนอให้เปลี ่ยนแปลงจุด จากเดิม บริเวณศาลา 
    ประชาคม เปลี่ยนเป็น บริเวณสามแยกในหมู่บ้าน (บริเวณก่อนข้ามห้วย) เพราะเป็น 
    เส้นทางหลักที่จะสัญจรไปยังหลายๆหมู่บ้านค่ะ 
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญนายปิ่น ชัยมีแรงครับ 
ประธานสภาฯ 
นายปิ่น ชัยมีแรง -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ตามท่ีท่านนายกฯได้ชี้แจงโครงการติดตั้งระบบเสียงไร้สายผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต 
    ก่อนหน้านี้ในพื้นที่ตำบลตลาดแร้งก็เคยมีการติดตั้งมาแล้วก็จะมีปัญหาเกี่ยวกับเรื่อง 
    เสียง และครั้งนี้ใช้งบประมาณไปเกือบห้าแสนบาทแต่สามารถติดตั้งได้เพียง 6 จุด 
    เท่านั้นเองหรือครับ กระผมอยากให้เพิ่มจุดบ้านโนนขี้ตุ ่น หมู่ 9 ด้วยครับ แต่ถึง 
    อย่างไรเพื่อประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชนกระผมก็เห็นชอบครับ  
 

    /นายสุภาพ... 



-32- 
 

นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญนายกองพัน กองโฮมครับ 
ประธานสภาฯ   
นายกองพัน กองโฮม -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 กระผมเห็นด้วยกับนายปิ่น ชัยมีแรงครับ และควรเพิ่มจุดบริเวณสถานีสูบน้ำด้วย 
    ไฟฟ้า บ้านหลุบโพธิ์ด้วยครับ  
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญนายเดี่ยว ยวงแก้วครับ 
ประธานสภาฯ 
นายเดี่ยว ยวงแก้ว -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 โครงการติดตั้ง ระบบเสียงไร้สายผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต กระผมอยากทราบว่ามี 
    การประกวดราคาหรือไม่ครับ 
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญนายกเทศมนตรีฯชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 
นายชัยกฤต เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ โครงการติดตั้ง ระบบเสียงไร้สายผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต ราคาไม่เกินห้าแสนบาท 
    สามารถจัดซื้อจัดจ้างได้ และระบบต่างๆก็ได้พัฒนาขึ้นมามากจากเดิมที่เทศบาลเรา 
    เคยใช้ ในเรื่องการเพิ่มจุดตามที่สมาชิกหลายท่านได้เสนอ ซึ่งตามราคานี้แล้วไม่ 
    สามารถเพิ่มได้เนื่องด้วยงบประมาณมีจำกัดครับ แต่ในอนาคตสามารถเพิ่มได้ครับ  
นายสุภาพ ศรีบุญ - ถามในที่ประชุมสภาฯ ตามที่นายกเทศมนตรีฯได้ชี้แจง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม 
ประธานสภาฯ  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 โครงการติดตั้ง ระบบเสียงไร้สายผ่านเครือข่าย  
    อินเตอร์เน็ต จำนวน  ๖  จุด ในเขตพื ้นที ่ เทศบาลตำบลตลาดแร้ง จำนวน  
    ๔๙๙,๙๔๒ บาท (สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันเก้าร้อยสี่สิบสองบาทถ้วน) มีสมาชิกสภาฯ 
    ท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ  

มติที่ประชุม           อนุมัติ      11   เสียง  
                         ไม่อนุมัติ        -    เสียง  
                         งดออกเสียง       ๑    เสียง  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

/5.2 โครงการติดตั้งกล้อง… 
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5.2 โครงการติดตั้งกล้อง ระบบ CCTV เฝ้าระวังความปลอดภัยผ่านเครือข่าย
อินเตอร์เน็ต จำนวน ๘ จุด ในเขตพื้นที่เทศบาลตำบลตลาดแร้ง งบประมาณ 
จำนวน ๔๙๙,๗๐๐ บาท (สี่แสนเก้าหม่ืนเก้าพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 

นายสุภาพ ศรีบุญ - เชิญนายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้งครับ 
ประธานสภาฯ  
นายชัยกฤต เจนชัย -เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ ข้าพเจ้า นายชัยกฤต เจนชัย นายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง ขอเสนอญัตติ เรื่อง 

ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม โครงการติดตั ้งกล้อง ระบบ CCTV เฝ้าระวังความ
ปลอดภัย ผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต จำนวน ๘ จุด ในเขตพ้ืนที่เทศบาลตำบลตลาด
แร้ง โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

 
หลักการและเหตุผล 

เนื่องจากสถานการณ์ด้านยาเสพติด และอาชญากรรมในปัจจุบันมีแนวโน้ม
รุนแรงมากขึ้น ประกอบกับสภาพปัญหาด้านเศรษฐกิจ และปัญหาสังคมที่มีอยู่
ก่อให้เกิดปัญหายาเสพติด และอาชญากรรมในทุกเพศทุกวัย โดยเฉพาะกล่มวัยรุ่น
ในพื้นที่  ดังนั้นเทศบาลตำบลตลาดแร้ง จึงตระหนักและเล็งเห็นถึงความสำคัญใน
การแก้ไขปัญหาดังกล่าว จึงได้จัดทำโครงการติดตั้งกล้อง CCTV เฝ้าระวังความ
ปลอดภัย ผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต ในเขตเทศบาลตำบลตลาดแร้ง  เพื ่อให้
ประชาชนเกิดความมั่นใจในมาตรการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
ควบคุมป้องปรามปัญหาที่จะเกิดจากอาชญากรรม และปัญหายาเสพติดในหมู่บ้าน
และชุมชน ตลอดจนประชาชนสามารถแจ้งเตือนภัยผ่านระบบเครือข่ายที่ติดตั้ ง
ภายในชุมชนกลับมายังศูนย์เครือข่าย(เทศบาล) ทำให้การรับข้อมูลข่าวสาร แก้ไข
ปัญหาเป็นไปได้อย่างรวดเร็วและมีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น 

 
วัตถุประสงค์ 

๑. เพื่อป้องกันการกระทำผิดกฎหมายเกี่ยวกับยาเสพติด และอาชญากรรมต่างๆ 
๒. เพื่อป้องกันการมั่วสุมของเยาวชนบริเวณจุดเสี่ยง 
3. เพื่อใช้ในการติดตามผู้กระทำความผิดของผู้รักษากฎหมายมาลงโทษ 
๔. เพื่อประโยชน์ในการวางแผนด้านความมั่นคง และรักษาความสงบเรียบร้อยใน
เขตเทศบาลตลาดแร้งให้เป็นรูปธรรมยิ่งๆ ขึ้น  
๕. ช่วยเสริมศักยภาพในการทำงานให้กับเจ้าหน้าที่ สามารถทำงานได้อย่างสะดวก
รวดเร็วและมีประสิทธิภาพสูงสุด 
 

เป้าหมาย 
ดำเนินการติดตั ้งกล้อง CCTV) เฝ้าระวังความปลอดภัย ผ่านเครือข่าย 

อินเตอร์เน็ต ลดปัญหาอาชญากรรมในเขตพ้ืนที่ตำบลตลาดแร้ง จำนวน ๘ จุด ดังนี้ 
จุดที่ ๑  บริเวณสี่แยกศาลาประชาคม บ้านหลุบโพธิ์ หมู่ ๕ 
 

/จุดที่ ๒… 
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จุดที่ ๒ บริเวณหน้าโรงเรียนบ้านกุดไผ่ หมู่ ๑ 
จุดที่ ๓ บริเวณศาลาประชาคม บ้านห้วย หมู่ ๘ 
จุดที่ ๔ บริเวณสี่แยกตลาดน้อย บ้านกุดหูลิง หมู่ ๑๐ 
จุดที่ ๕ บริเวณศาลาประชาคม บ้านกุดยาง หมู่ ๓  
จุดที่ ๖ บริเวณหน้าวัดโพธิ์ศรีสะอาด บ้านโนนเปลือย หมู่ ๗ 
จุดที่ ๗ บริเวณหน้าเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จุดที่ ๘ บริเวณสถานีสูบน้ำ บ้านโนนเปลือย หมู่ ๑๖ 
 

   วิธีการดำเนินการ : จัดซื้อจัดจ้าง 
ผู้รับผิดชอบโครงการ : งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  

  สำนักปลัดเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
สถานที่ดำเนินการ     : บริเวณชุมชนในเขต เทศบาลตำบลตลาดแร้ง   

  อ.บ้านเขว้า จ.ชัยภูมิ 
ระยะเวลาดำเนินการ : ภายในปีงบประมาณปี ๒๕๖๗  
งบประมาณดำเนินการ : ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ.    

  ๒๕๖๗  จำนวน  ๔๙๙,๗๐๐ บาท  
 

ผลที่คาดจะได้รับ 
๑.ช่วยเสริมศักยภาพในการทำงานให้กับเจ้าหน้าที่ สามารถทำงานได้อย่างสะดวก
รวดเร็วและมีประสิทธิภาพสูงสุด 
๒.ช่วยเพิ่มความมั่นใจในความปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนในเขต
เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
๓.สามารถใช้ข้อมูลจากกล้องโทรทัศน์วงจรปิดในการสืบค้นและเป็นหลักฐานในการ
ติดตามเหตุการณ์ต่าง ๆ 
๔.ป้องกันและเฝ้าระวังแหล่งมั่วสุมหรือพ้ืนที่เสี่ยงแพร่ระบาดของยาเสพติด 
 

ข้อเสนอ 
เทศบาลตำบลตลาดแร้งมีเงินสะสมคงเหลือที่สามารถนำไปใช้ได้ ณ วันที่ 

23 กรกฎาคม พ.ศ. 2567 เป็นเงินจำนวน 10,576,679.51 บาท (สิบล้านห้า
แสนเจ็ดหมื่นหกพันหกร้อยเจ็ดสิบเก้าบาทห้าสิบเอ็ดสตางค์) 

สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง อนุมัติงบประมาณจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 เมื ่อวันที ่ 1 สิงหาคม 2567 จำนวน 5 โครงการ
งบประมาณทั้งสิ้น 5,142,100 บาท (ห้าล้านหนึ่งแสนสี่หมื่นสองพันหนึ่งร้อยบาท
ถ้วน)  เงินสะสมคงเหลือ 5,434,579.51 บาท 

 
 
 
 

/ข้อระเบียบ… 
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ข้อระเบียบ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก

เง ิน การเก ็บร ักษาเง ินและการตรวจเง ินขององค์กรปกครองส ่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕66 หมวดที่ ๘ เงินสะสม ข้อ 97 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้
จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(1) ให้กระทำได้เฉพาะภารกิจซึ ่งอยู ่ในอำนาจหน้าที ่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
แต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(๓) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสาม
เดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพื ่อเป็น
ค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นเมื่อได้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่าย  
ด้านบุคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นแล้วองค์การบริหารส่วน
จังหวัด และเทศบาลนคร ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าสิบล้านบาท เทศบาล
เมือง เทศบาลตำบล และองค์การบริหารส่วนตำบล ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำ
กว่าห้าล้านบาท 

(๔) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่
ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันไว้แล้ว หากในภายหลงัมี
การบอกเลิกสัญญาให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้
ร ับจ้างรายใหม่ โดยนำเง ินที ่ เหล ือเป ็นส ่วนหนึ ่งของการจ ัดหาผ ู ้ขายหรือ  
ผู้รับจ้างรายใหม่ เพื่อดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะ
การเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 

ดังนั้น คณะผู้บริหารเทศบาลตำบลตลาดแร้งจึงขอเสนอโครงการจ่ายขาด
เงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 งบประมาณ จำนวน ๔๙๙,๗๐๐ บาท 
(สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) โดยมีการกันเงินไว้ตามระเบียบกฎหมาย
เรียบร้อยแล้ว เพื่อให้สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งได้พิจารณาอนุมัติต่อไป โดยมี
รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 

นายชัยกฤต เจนชัย -กระผมขออนุญาตให้ผู้รับผิดชอบโครงการชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
นายกเทศมนตรีฯ 
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญผู้รับผิดชอบโครงการครับ 
ประธานสภาฯ 

/จ่าเอกลิขิต... 
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จ่าเอกลิขิต เลิกนอก -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผู้บริหารทุกท่านครับ 
จพง.ธุรการ  ขออธิบายชี้แจงเพ่ิมเติมตามรูปภาพประกอบนะครับ 
 

 
 

 
 

  
 

/รายละเอียด... 
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จ่าเอกลิขิต เลิกนอก -เป้าหมาย ดำเนินการติดตั้งกล้อง CCTV) เฝ้าระวังความปลอดภัย ผ่านเครือข่าย 
จพง.ธุรการ  อินเตอร์เน็ต ลดปัญหาอาชญากรรมในเขตพ้ืนที่ตำบลตลาดแร้ง จำนวน ๘ จุด ดังนี้ 
 

จุดที่ ๑  บริเวณสี่แยกศาลาประชาคมบ้านหลุบโพธิ์ หมู่ ๕ 
 

 
 

 
/จุดที่ 2... 
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จุดที่ ๒ บริเวณหน้าโรงเรียนบ้านกุดไผ่ หมู่ ๑ 
 

 
 
 
 
 

/จุดที่ 3... 
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จุดที่ ๓ บริเวณศาลาประชาคมบ้านห้วย หมู่ ๘ 
 

 
 
 
 
 

 
/จุดที่ 4... 
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จุดที่ ๔ บริเวณสี่แยกตลาดน้อยบ้านกุดหูลิง หมู่ ๑๐ 
 

 
 

 
 
 

/จุดที่ 5... 
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จุดที่ ๕ บริเวณศาลาประชาคม บ้านกุดยาง หมู่ ๓ 
 

 
 
 
 

 
/จุดที่ 6... 
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จุดที่ ๖ บริเวณหน้าวัดโพธิ์ศรีสะอาด บ้านโนนเปลือย หมู่ ๗ 
 

 
 
 

 
/จุดที่ 7... 
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จุดที่ ๗ บริเวณหน้าเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
 

 
 
 
 
 

 
/จุดที่ 8... 
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จุดที่ ๘ บริเวณสถานีสูบน้ำบ้านโนนเปลือย หมู่ ๑๖ 
 

 
 
 

 
 

/เกณฑ์ราคา... 
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/กล้องโทรทัศน์... 
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/4. กล้องโทรทัศน์... 
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/5. กล้องโทรทัศน์... 
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/กล้องโทรทัศน์... 
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/7. กล้องโทรทัศน์... 
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/8. กล้องโทรทัศน์... 
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/9. กล้องโทรทัศน์... 
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/อุปกรณ์... 
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/-สามารถ... 



-60- 
 

 
 
 
 
 

/อุปกรณ์... 
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/ข้อปฏิบัติ... 
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/ข้อแนะนำ... 
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/หมายเหตุ... 
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/ประเภท... 
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/ประเภท... 
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/แบบฟอร์ม... 



-67- 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

/1.3 เครื่องบันทึก... 
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/1.8 รายละเอียด... 
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/เกณฑ์ราคา... 
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/6.2 เครื่อง... 
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/บัญชีราคา... 
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/ลำดับที่ 5... 
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/ลำดับที่ 5.4... 
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/นายชัยกฤต… 



-75- 
 
 

นายชัยกฤต เจนชัย -กระผมขออนุญาตให้ที่ปรึกษานายกฯชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
นายกเทศมนตรีฯ 
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญที่ปรึกษานายกฯครับ 
ประธานสภาฯ 
นายประยูร ยาคลี -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทุกท่านครับ 
ที่ปรึกษานายกฯ  ขอชี้แจงเรื่องราคากล้องจะเป็นราคามาตรฐานของครุภัณฑ์ครับ ขั้นตอนตรงนี้จะ  
    เป็นเพียงการเสนอราคาก่อนครับ ยังไม่มีการจัดซื้อจัดจ้างแต่อย่างไร 
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญนายปิ่น ชัยมีแรงครับ 
ประธานสภาฯ  
นายปิ่น ชัยมีแรง -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 โครงการติดตั ้งกล ้อง ระบบ CCTV เฝ ้าระวังความปลอดภัย ผ่านเครือข ่าย 
    อินเตอร์เน็ต ถือว่าเป็นโครงการที่ดีครับ แต่จุดที่ติดตั้งกล้องยังน้อยไปครับ 
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญนายพจน์ ภิรมกิจครับ 
ประธานสภาฯ  
นายพจน์ ภิรมกิจ -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 โครงการติดตั ้งกล ้อง ระบบ CCTV เฝ ้าระวังความปลอดภัย ผ่านเครือข ่าย 
    อินเตอร์เน็ต จำนวน 8 จุด ในเขตพ้ืนที่เทศบาลตำบลตลาดแร้ง กระผมเห็นด้วยครับ 
นายสุภาพ ศรีบุญ - ถามในที่ประชุมสภาฯ ตามที่นายกเทศมนตรีฯได้ชี้แจง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม 
ประธานสภาฯ  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 โครงการติดตั้งกล้อง ระบบ CCTV เฝ้าระวังความ 
    ปลอดภัย ผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต จำนวน 8 จุด ในเขตพ้ืนที่เทศบาลตำบลตลาด 
    แร้ง จำนวน ๔๙๙,๗๐๐ บาท (สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันเก้าร้อยสี่สิบสองบาทถ้วน)  
    มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ  

มติที่ประชุม           อนุมัติ      11   เสียง  
                         ไม่อนุมัติ        -    เสียง  
                         งดออกเสียง       ๑    เสียง  
 
 
 
 

 
 
 

 
/5.3 โครงการ… 
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5.3 โครงการติดตั้งระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด ชนิดเครือข่ายอินเตอร์เน็ต 
เฝ้าระวังความปลอดภัย จำนวน 6 จุด  
ในศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก สังกัดเทศบาลตำบลตลาดแร้ง  
งบประมาณ 499,300 บาท (สี่แสนเก้าหม่ืนเก้าพันสามร้อยบาทถ้วน) 

 
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญนายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้งครับ 
ประธานสภาฯ   
นายชัยกฤต เจนชัย เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ ข้าพเจ้า นายชัยกฤต เจนชัย นายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง  ขอเสนอญัตติ เรื่อง 

ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม โครงการติดตั ้งระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด ชนิด
เครือข่ายอินเตอร์เน็ต เฝ้าระวังความปลอดภัย จำนวน 6 จุด ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ใน
สังกัดเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

 
หลักการและเหตุผล 

เนื ่องจากศูนย์พัฒนาเด็กเล ็กเป็นสถานศึกษาที ่ให ้การอบรมเลี ้ยงดู  
จัดประสบการณ์และส่งเสริมพัฒนาการเรียนรู้ให้เด็กเล็ก และได้รับความไว้วางใจ
จากผู้ปกครองในการส่งบุตรหลานเข้ามา  ในปัจจุบันสถานการณ์ด้านยาเสพติดและ
อาชญากรรมมีแนวโน้มรุนแรงมากขึ้น เพื่อเป็นการรักษาทรัพย์สินของทางราชการ
ไม่ให้เกิดความเสียหาย รักษาความปลอดภัยของบุคลากร เด็กเล็ก และผู้ที่มาติดต่อ
ราชการหรือใช้เป็นหลักฐานสำคัญในทางกฎหมาย การป้องกันการกระทำความผิด
ต่างๆในพื้นที่ที่ลับสายตาซึ่งยากต่อการตรวจสอบ ดังนั้น เพื่อความปลอดภัยในชีวิต
และทรัพย์สินซึ่งเป็นสิ่งสำคัญอย่างยิ่ง 

 
วัตถุประสงค์ 

1. เพื่อป้องกันทรัพย์สินสูญหาย และป้องกันความปลอดภัยเมื่อไม่มีคนอยู่ 
2. เพื่อป้องกันและรักษาความปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สินทั้งกับบุคลากรและเด็ก 
ตลอดจนผู้ปกครองที่มาติดต่อราชการกับทางศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
3. เพื่อใช้บันทึกภาพเหตุการณ์ต่าง ๆ เพื่อนำไปใช้เป็นหลักฐานประกอบในการ
พิจารณาคดี หรือนำข้อมูลไปใช้ให้เกิดประโยชน์อื่น ๆ ต่อไป 
4. เพื่อให้ติดตามเหตุการณ์ต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นภายในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กได้สะดวก 
รวดเร็ว   
 
 
 
 

 
/เป้าหมาย... 
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เป้าหมาย 
เชิงปริมาณ : มีกล้องโทรทัศน์วงจรปิด ติดตั้งที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ในสังกัดเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง จำนวน 6 ศูนย์ ดังนี้ 
1. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดคลองไผ่ล้อม (จำนวน 3 ตัว) 
2. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดโพธิ์ศรีสะอาด (จำนวน 3 ตัว) 
3. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดมหาคงคา (จำนวน 3 ตัว) 
4. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดอัมพวัน (จำนวน 2 ตัว) 
5. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดป่าเรไร (จำนวน 2 ตัว) 
6. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดศรีมหาโพธิ์ (จำนวน 2 ตัว) 

 เชิงคุณภาพ : ตัวอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
          บุคลากร และเด็กในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กมีความปลอดภัย 

วิธีดำเนินการ 
ขั้นเตรียมการ 
- ประชุมคณะทำงาน 
- เสนอโครงการเพื่อขออนุมัติ 
ขั้นดำเนินการ 

     - ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างตามระเบียบพัสดุ   
     - ดำเนินการติดตั้งระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด 
     รายงานผลการปฏิบัติการ 

ผู้รับผิดชอบโครงการ กองการศึกษา เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
สถานที่ดำเนินการ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดเทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดังนี้ 

1. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดคลองไผ่ล้อม  
2. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดโพธิ์ศรีสะอาด 
3. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดมหาคงคา 
4. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดอัมพวัน 
5. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดป่าเรไร 
6. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดศรีมหาโพธิ์ 

   ระยะเวลาดำเนินการ ภายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
งบประมาณ ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 จำนวน 
499,300 บาท (สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันสามร้อยบาทถ้วน) (ตามรายละเอียดใเสนอ
ราคาแนบท้ายโครงการ) 

 
 

 
/ผลที่คาด... 
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ผลที่คาดว่าจะได้รับ 
   1. ช่วยป้องกันทรัพย์สินสูญหาย และป้องกันความปลอดภัยเมื่อไม่มีคนอยู่ 

2. ช่วยป้องกันและรักษาความปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สินทั้งกับบุคลากรและ
เด็ก ตลอดจนผู้ปกครองที่มาติดต่อราชการกับทางศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
3. สามารถใช้ข้อมูลจากกล้องโทรทัศน์วงจรปิดในการสืบค้นและเป็นหลักฐานในการ
ติดตามเหตุการณ์ต่าง ๆ 
4. สามารถติดตามเหตุการณ์ต่าง ๆ ที่ เกิดขึ้นภายในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กได้สะดวก 
รวดเร็ว   

ข้อเสนอ 
เทศบาลตำบลตลาดแร้งมีเงินสะสมคงเหลือที่สามารถนำไปใช้ได้ ณ วันที่ 

23 กรกฎาคม พ.ศ. 2567 เป็นเงินจำนวน 10,576,679.51 บาท (สิบล้านห้า
แสนเจ็ดหมื่นหกพันหกร้อยเจ็ดสิบเก้าบาทห้าสิบเอ็ดสตางค์) 

สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง อนุมัติงบประมาณจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 เมื ่อวันที ่ 1 สิงหาคม 2567 จำนวน 5 โครงการ
งบประมาณทั้งสิ้น 5,142,100 บาท (ห้าล้านหนึ่งแสนสี่หมื่นสองพันหนึ่งร้อยบาท
ถ้วน)  เงินสะสมคงเหลือ 5,434,579.51 บาท 

 
ข้อระเบียบ 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เง ิน การเก ็บร ักษาเง ินและการตรวจเง ินขององค์กรปกครองส ่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕66 หมวดที่ ๘ เงินสะสม ข้อ 97 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้
จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(1) ให้กระทำได้เฉพาะภารกิจซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น ซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
แต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(๓) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสาม
เดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพื ่อเป็น
ค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นเมื่อได้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่าย 
ด้านบุคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นแล้วองค์การบริหารส่วน
จังหวัด และเทศบาลนคร ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าสิบล้านบาท เทศบาล
เมือง เทศบาลตำบล และองค์การบริหารส่วนตำบล ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำ
กว่าห้าล้านบาท 

 
 

/(๔) เมื่อได้รับ… 
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(๔) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่
ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันไว้แล้ว หากในภายหลงัมี
การบอกเลิกสัญญาให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้
ร ับจ ้างรายใหม่ โดยนำเง ินที ่ เหล ือเป ็นส่วนหนึ่ งของการจ ัดหาผ ู ้ขายหรือ 
ผู้รับจ้างรายใหม่ เพื่อดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะ
การเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 

 ดังนั้น คณะผู้บริหารเทศบาลตำบลตลาดแร้งจึงขอเสนอโครงการจ่ายขาด
เงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 งบประมาณ จำนวน 499,300 บาท 
(สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันสามร้อยบาทถ้วน) โดยมีการกันเงินไว้ตามระเบียบกฎหมาย
เรียบร้อยแล้ว เพื่อให้สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งได้พิจารณาอนุมัติต่อไป โดยมี
รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 

นายชัยกฤต เจนชัย -กระผมขออนุญาตให้ผู้รับผิดชอบโครงการชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
นายกเทศมนตรีฯ 
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญผู้รับผิดชอบโครงการครับ 
ประธานสภาฯ 
จ่าเอกลิขิต เลิกนอก -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผู้บริหารทุกท่านครับ 
จพง.ธุรการ  ขออธิบายชี้แจงเพ่ิมเติมตามรูปภาพประกอบนะครับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/แผนพัฒนา... 
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/รายละเอียด... 
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/TVT… 
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/TVT… 
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/TVT… 
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/TVT… 
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/TVT… 
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/เฝ้าระวัง... 
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/เกณฑ์ราคา... 



-88- 

 
 
 

/กล้องโทรทัศน์... 
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/อุปกรณ์... 
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/อุปกรณ์... 
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/เกณฑ์ราคา... 
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/6.2 เครื่อง... 
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/บัญชีราคา... 
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/ลำดับที่ 5.4... 
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/นายสุภาพ... 
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นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญนายประยูร ยาคลีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายประยูร ยาคลี -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ 
ที่ปรึกษานายกฯ  ขอชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติมครับ 
   ตามที่สมาชิกสภาฯหลายท่านประสงค์อยากจะได้จำนวนกล้องหลายๆตัว สำหรับ 
    กล้อง CCTV จะอยู่ในพื้นที่สาธารณะทั่วไป จะประกอบไปด้วยเงื่อนไขอยู่ 2 อย่าง 
    ว่าทำไมเราถึงได้กล้องในจำนวนที่ไม่เพียงพอ อย่างแรกก็คืองบประมาณ และถ้าหาก 
    ใช้งบประมาณมากกว่าห้าแสนบาท จะเป็นการดูแลควบคุมโดยคณะกรรมการของ 
    จังหวัด ต้องประสานเรื่องการขออนุญาตครับ สำหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กจำนวน 
    กล้องน่าจะเพียงพอครับ เราจะมีเซิร์ฟเวอร์อยู่ที่สำนักงานเทศบาลตำบลตลาดแร้ง  
    จำนวน 2 จุด ก็คือ 1. ห้องป้องกันฯ 2. ห้องกองการศึกษา โดยแสดงผลผ่าน 
    หน้าจอโทรทัศน์ขนาด 75 นิ้ว และ 70 นิ้ว สำหรับจุดที่จะติตตั้งภายในศูนย์เด็ก 
    เล็ก ต้องดำเนินการสำรวจจุดที่เหมาะสมอีกครั้งครับ 
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญนายปิ่น ชัยมีแรงครับ 
ประธานสภาฯ 
นายปิ่น ชัยมีแรง -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาเขต 1 โครงการติดตั้งระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด ชนิดเครือข่ายอินเตอร์เน็ต เฝ้าระวัง  
    ความปลอดภัย จำนวน 6 จุด ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ในสังกัดเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
    กระผมเห็นด้วยครับ 
นายสุภาพ ศรีบุญ - ถามในที่ประชุมสภาฯ ตามที่นายกเทศมนตรีฯได้ชี้แจง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม 
ประธานสภาฯ  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 โครงการติดตั้งระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด ชนิด 
    เครือข่ายอินเตอร์เน็ต เฝ้าระวังความปลอดภัย จำนวน 6 จุด ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  
    ในสังกัดเทศบาลตำบลตลาดแร้ง จำนวน 499,300 บาท (สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพัน 
    สามร้อยบาทถ้วน) มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่  
    ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ  

มติที่ประชุม           อนุมัติ      11   เสียง  
                         ไม่อนุมัติ        -    เสียง  
                         งดออกเสียง       ๑    เสียง  
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ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ 
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญนายกองพัน กองโฮมครับ 
ประธานสภาฯ 
นายกองพัน กองโฮม -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เรื่องการซ่อมแซมไฟแสงจันทร์ตามหมู่บ้าน อยากจะให้ช่างไฟเพิ่มความละเอียด  
    รอบคอบให้มากกว่านี้ครับ บางจุดที่ผ่านการซ่อมแล้วแล้ว แต่ก็ยังไม่สามารถงานได ้
    เพราะไม่มีการตรวจสอบซ้ำ และเจ้าหน้าที่ฝ่ายงานป้องกันฯไปตัดไม้ตามจุดต่างๆ 
    ชาวบ้านแจ้งมาว่างานออกมาไม่ค่อยเรียบร้อยเท่าที่ควรครับ กระผมขอฝากคณะ 
    ผู้บริหารให้กำชับให้ด้วยนะครับ 
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญนายปิ่น ชัยมีแรงครับ 
ประธานสภาฯ 
นายปิ่น ชัยมีแรง -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 อยากให้ท่านนายกตะหนักถึงเรื ่องถนนสัญจรด้วยนะครับ มากกว่า 90% ในเขต

พ้ืนที่ตำบลตลาดแร้ง ประชากรมีอาชีพเกษตรกรนะครับ ถนนจึงเป็นเรื่องสำคัญเพ่ือ
ใช้ในการสัญจรขนส่งพืชผลไร่นาเพื่อออกมาจำหน่ายครับ เส้นระหว่างบ้านหัว
สะพาน หมู่ 12 ไปยังบ้านห้วยหมู่ 8 น้ำกัดเซาะจนขาดตั้งแต่อุทกภัยที่ผ่านมา ยัง
ไม่มีการลงหินลูกรังเลยนะครับ และถนนอีกเส้นที่อยู่ฝั ่งตรงข้ามฮ่องแซงทางทิศ
เหนือ ที่เป็นบล็อกคอนเวิร์สกับพื้นถนนจะมีความต่างระดับกัน ทำให้สัญจรไปมา
ลำบากมาก และอีกหนึ่งเรื่องกระผมขอถามท่านนายกฯครับว่า เจ้าหน้าที่ที่ทำงาน
อยู่เทศบาลตำบลตลาดแร้งมีใบขับขี่หรือไม่ครับ หลายครั้งที่รถของเทศบาลขับย้อน
ศร ซึ่งเป็นการกระทำท่ีผิดกฎจราจรนะครับ 

นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญนายเดี่ยว ยวงแก้วครับ 
ประธานสภาฯ 
นายเดี่ยว ยวงแก้ว -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ถนนรอบอ่างเก็บน้ำบาซ่านที่ชำรุด อยู่ในความรับผิดชอบของเทศบาลตำบลตลาด

แร้งหรือไม่ครับ  
นายสุภาพ ศรีบุญ -เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายชัยกฤต เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ -ตอบเรื่องการซ่อมแซมไฟแสงจันทร์ และเรื่องเจ้าหน้าที่ฝ่ายงานป้องกันฯที่ตัดไม้

ตามจุดต่างๆ ตรงนี้ขอรับทราบก่อนครับ และจะเรียกมาพูดคุยกันครับ 
 -ตอบเรื่องขับรถย้อนศร ด้วยจังหวะที่รีบเร่งก็อาจจะมีบ้างครับ กระผมจะกำชับให้

อีกทีครับ  
 

/ตอบเรื่องถนน... 








